                       Форсайт-проект «Детство-2030» 

1.Официальные сведения.

Инициирован в апреле 2008 года.

В мае 2010 форсайт-проект представлял Россию в Шанхае на международной выставке «Экспо-2010» как инновационная стратегия будущего России[2].

Цель

Целью проекта является определение возможных сценариев и приоритетных для России направлений развития института детства – тех направлений, в которых усилия общества, бизнеса, государства и других заинтересованных сторон необходимы и актуальны[1].

Задачи

Основные задачи в работе над проектом следующие[3]:

· Смена идеологии и парадигмы в обществе: смена приоритетов, отношения к теме и проблемам детства, изменение в общественном сознании устаревших позиций. 

· Проведение мониторинга структурных изменений в обществе. 

Дорожная карта

В рамках форсайт-проекта разработан пошаговый сценарий развития форсайт-проекта дорожная карта «Детство» до 2030 года[4], в котором определены варианты «развилок» будущего, от выбора которых зависит насколько несовершеннолетние будут подготовлены к вызовам времени через 20, 30 и более лет, насколько конкурентоспособной в итоге будет Россия

В дорожной карте затронут ряд вопросов, неоднозначно воспринятых российской общественностью, в числе которых:

· в образовании переход на чипизацию мозга детей «для связи с глобальными информационно — управляющими сетями»; 

· введение обязательного лицензирования и экзаменов на право воспитания детей; 

· генная модификация человека с целью повышения его способностей; 

· отказ от детско-родительской любви как заблуждения и атавизма; 

· отказ от дискурса «дети растут в семье»; 

· отказ от добропорядочности и поддержки престарелых родителей, поскольку они не повышают конкурентоспособность России[7]; 

· отказ от стереотипа «дети должны разделять ценности своих родителей»[7]; 

· передача детей «неуспешных» родителей в «компетентные воспитательные сообщества», поскольку семейная структура резко тормозит их развитие[7]; 

· управление способностями и «характеристиками детей» посредством их программирования; 

· упразднение образовательной системы с предоставлением альтернативных путей вступления во взрослую жизнь; 

· упразднение традиционной семьи с заменой многообразием форм семейной жизни[7]. 

Экспертная оценка

В статье аналитического интернет-ресурса Эксперт Online отмечается[5], что в форсайт-проекте содержится много «модных» слов, а его существенная часть посвящена их толкованию. Автор статьи называет Детство-2030 «образцовым вертолётом из веток и листьев». Согласно статье, содержательная часть проекта, претендующая на самобытность, содержит некие «нехитрые пощёчины общественной морали».

Вместе с тем вызывает удивление то, что реализацией этого проекта занимаются высокопоставленные чиновники, а он на международных выставках представляет Россию.
2.Либеральный фашизм в действии …
Очередная модернизация коснулась семьи и образования. По всей стране набирает обороты Форсайт-проект «Детство 2030». Почему более 3000 родителей со всей страны, собравшихся на протестную акцию 22 декабря 2010 года в концертном зале «Пушкинский», нарекли его «форсайт-апокалипсис» и даже заговорили о возрождении фашизма?
Диву даешься, с какой лакейской покорностью чиновники самого высокого ранга принимают любую инициативу ООН, какой бы опасной для России она ни была бы.

Бурю родительского негодования вызвал Форсайт-проект «Детство- 2030». Участники XIX Рождественских образовательных чтений, прошедших в г.Москве с 23 по 26 января 2011 года подвергли резкой критике его античеловеческую сущность. Заказчиком является Благотворительный фонд поддержки молодежных инициатив «Мое поколение». Исполнителем проекта является, как ни странно, Международная методологическая Ассоциация, во главе с ее президентом Сергеем Поповым. Официально заявленная цель проекта: «воспитание конкурентноспособного человеческого капитала». Почему единственный масштабный общественно-политический проект, который определяет политику нашего государства в сфере детства, доверен сомнительной международной организации, цели и задачи которой скрываются от общественности?

Какое будущее уготовили российским детям разработчики проекта? Они сочли, что традиционная семья и школа безнадежно устарели и не должны заниматься воспитанием и образованием детей. Их воспитанием, согласно проекту, должны заниматься методологи и стейкхолдеры «в разнообразных воспитательных сообществах». Это выходцы из различных сект, формирующие сознание по определенному заказу. Заслуженные российские педагоги принципиально не допускаются к реализации проекта, поскольку они практикуют «оградительное детство»: стремятся оградить детей от дурного влияния, ложных ценностей, от наркотиков, от всех опасностей. Такой подход для «нового миропорядка», по мнению разработчиков проекта, является безнадежно отсталым. Они предлагают нашим детям «компетентное детство»: ребенок должен все пройти, изваляться в любой грязи, все перепробывать, включая наркотики, и сам «сделать свой выбор». Традиционные школьные предметы должны быть упразднены. Ребенок с измененным стараниями методологов сознанием должен овладеть компьютером и быть юридически грамотным, больше ничего ему знать не положено. По глубокому убеждению исполнителя проекта господина Попова детей даже не надо учить писать. «Родители – это отстой!», – заявил он в радиоэфире и пустился в циничные рассуждения о том, как они тормозят развитие ребенка. При сохранении школы, согласно методологическим рекомендациям проекта, развитие России пойдет по негативному сценарию. Поэтому разработчики предлагают нам «позитивный сценарий»: дети должны большую часть времени проводить в «городах, дружественных детям». Это многокилометровые территории (резервации), вход на которые родителям категорически запрещен, зато в этих городах-резервациях методологи, стейкхолдеры и прочие сомнительные циники получают неограниченную власть над детьми и право насильно изменять их сознание и психику.

Детей из семей предполагается изымать посредством ювенальных технологий. Уже сейчас в законодательство внесены изменения, которые позволяют отобрать любого ребенка у любящих родителей с расплывчатой формулировкой «ненадлежащее воспитание». Разработчики проекта вообще не верят в родительскую любовь, которая по их мнению «всего лишь стереотип».

В интервью господин Попов С.В. назвал традиционную семью «тюрьмой для всех» и очень ратует за «развитие многообразных форм совместной жизни (гостевые браки, множественные браки, разнообразные воспитательные сообщества и т.д.)» (цитата из проекта). Проект также предполагает сделать родительство профессией. Чтобы получить право на воспитание собственных детей, надо пройти необходимое обучение у господина Попова и ему подобных.

Самое страшное, что изменение сознания детей согласно проекту должно завершиться вживлением чипов в кору головного мозга в 2030 году. Разработчики проекта с удовлетворением отмечают, что школы и вузы станут не нужны, поскольку информацию предполагается закачивать непосредственно на кору головного мозга. Эти циничные экспериментаторы считают возможным вмешиваться и в эмбриональное развитие плода, чтобы «дети рождались с заданными характеристиками и особенностями». Даже Гитлер не проводил подобные эксперименты на детях собственной страны.

Вместо того, чтобы поставить разработчиков проекта на учет к психиатру, проект «Детство 2030» начала активно поддерживать Общественная палата РФ и партия власти. Данный проект был представлен 31 мая 2010г. на выставке в Шанхае «ЭКСПО 2010», олицетворяя Россию будущего. Руководителем проекта назначена Алина Радченко, занимающая должность руководителя аппарата Общественной палаты РФ. Удалось найти плакат, иллюстрировавший на выставке в Шанхае этот горе-проект, на котором по годам подробно расписано, что должно произойти в ближайшие годы: 2018 год-«виртуальная имитация жизни», «устройство для загрузки информации на кору головного мозга», 2020 «робот- ребенок», «робот-няня», 2030-«генная модификация человека», «чипизация человека». Существует приказ Минпромэнерго от 7.08.2007г. №311 «Об утверждении стратегии развития электронной промышленности России на период до 2025 года», в котором прямо говорится об «интеграции электронных устройств с биообъектами». Сроки этой интеграции в приказе поразительно совпадают со сроками чипизации детей, указанных в проекте «Детство 2030». Поэтому, то, что кажется сейчас фантастической утопией к 2030 году может стать страшной реальностью.

Сам проект напоминает диплом двоечника по социологии. Чем он привлек партию власти? Видимо тем, что разработчики проекта гарантируют «воспитание нового электората», который ничего не знает «о советском прошлом». А ради воспитания «нового электората» все средства хороши. Кроме того, давно понятно, что проект принимался под давлением Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), который как раз и разработал подпрограмму «Город, доброжелательный к детям». У этого фонда никогда не находится денег на развитие детского спорта в России. Зато, чем циничнее и опаснее проект, тем больше денег выделяется на его реализацию. Представители ЮНИСЕФ издали и распространили в России 70000 плакатов с изображением родителей в виде злобных уродов, настраивая, таким образом, детей против родителей, настойчиво внедряя ювенальные технологии.

Руководитель проекта А. Радченко во всех интервью обещает при помощи проекта сделать всех детей счастливыми. Предполагается, что дети и родители должны быть очень «счастливы», когда их разлучают, изымая из семьи, и помещают, как указано в проекте, в «города, дружественные детям», в которых орудует циничный Попов со своими сектантами-методологами, насильно изменяя их сознание и психику. И уж особенно «счастливы» должны быть родители, когда в завершающей фазе проекта в 2030 году, новоявленные фашисты полезут детям в черепную коробку вживлять чип «для связи с глобальными информационно – управляющими сетями», превращая детей в биороботов. А беременные женщины должны просто светиться от «счастья», когда над их зародышами будут проводиться смертельно опасные генетические опыты с целью получения детей «с заранее заданными характеристиками». Жаль госпожу Радченко не спросили во время интервью, за сколько она продала российских детей?

Администрация города Клин выразила готовность стать пилотным регионом для внедрения проекта «Детство 2030». 19 сентября 2009 Алина Радченко вместе с представителями ЮНИСЕФ в рамках празднования дня города представила вышеупомянутый проект. Как показывает практика, чиновники никогда не вникают в содержание проекта, особенно когда представители ООН сулят немалые деньги на его реализацию. Чем циничнее проект, тем больше шансов, что его утвердят, ведь деструктивные образовательные проекты хорошо оплачиваются иностранными организациями. Представители ЮНИСЕФ выдвинули обязательное условие для реализации проекта: должна быть введена должность уполномоченного по правам ребенка (омбутсмена). Зачем им так понадобилась эта должность? Уполномоченный снимает детей с уроков и разъясняет детям их права: как их угнетают родители и учителя, заставляя застилать свою кровать и мыть посуду, как подать на них в суд. Такая практика очень широко применяется в западных районах г.Москвы. После такого «разъяснения прав» дети становятся неуправляемыми, отказываются помогать по дому, ссылаясь на то, что им за это не платят. Методично и умело возводится стена между детьми и родителями.

Руководитель проекта А. Радченко вместе с представителями общественной палаты РФ и президентом Фонда «Мое поколение»-официальным заказчиком проекта продолжает организовывать презентации и круглые столы, продвигая этот «чудо»-проект по всей стране. Показывая слайды с улыбающимися детьми, ведя сладкие разговоры о развитии «детской творческой инициативы», которая якобы возможна только в рамках этого проекта ей удалось заинтересовать мера города Мурманска С.Субботина.

17 сентября 2010 года представители общественной палаты РФ вместе с президентом фонда «Мое поколение» господином Лебедевым посетили г.Воронеж. Собрав во Дворце творчества детей и молодежи педагогов и представителей общественности, они отработали по той же схеме: часами вводили их в заблуждение, расхваливая проект, демонстрировали красивые слайды, противопоставляли «компетентное родительство» «невежественному родительству». До их приезда воронежцы и не догадывались, что они, по мнению разработчиков проекта, «невежественные родители», причем все без исключения, поскольку не получили у этих господ документа, дающего право на воспитание собственных детей. А без него детей могут изъять из семьи. Кроме того, проект предусматривает введение «Единого социального стандарта». Это определенная планка материального благополучия. В случая введения этого новшества три четверти российских семей могут лишиться своих детей «за ненадлежащее содержание».

Не надо иметь семь пядей во лбу, чтобы понять: в случае полной реализации этого горе-проекта от России должна остаться горстка биороботов, управляемых из «единого информационного центра». Вот оно – воплощение мечты Адольфа Гитлера. Но даже если этот проект будет реализован лишь частично, это грандиозный удар по детям, семье, образованию и демографии. Разработчики проекта прекрасно понимают, что разрушив семью и школу, они окончательно развалят нашу многострадальную страну. Неужели руководители государства не в состоянии понять, что от такой «модернизации» чаша народного терпения может очень скоро переполниться?

Маргарита Анатольевна Чалых, член Центрального Совета общероссийского общественного движения в защиту прав детей и родителей «Всероссийское родительское собрание» 
Источник http://via-midgard.info/
3.Форсайт - проект "Детство 2030" - СМЕРТЬ ПОКОЛЕНИЯ

Необъявленная война или как завоевать Россию без вторжения войск

В этом 2010 году на Всемирной универсально выставке ЭКСПО в Шанхае в павильоне России был выставлен как наше новейшее (инновационное) достижение форсайт-проект «Детство 2030». Из него мы наконец-то узнали о планах нашего правительства на ближайшее и отдалённое будущее народа России. Или не узнали? Кто слышал об этом проекте, кто познакомился с ним подробно? Единицы. Их реакция в Интернете потонула в массе другой информации.

Официальный сайт проекта www.moe-pokolenie.ru .

Материалы форсайт-проекта “Детство 2030′ http://www.novoterra.ru/terra.php?item=60 .

Все ниже приведенные цитаты взяты из статьи «”Детство 2030” – опыт проведения форсайт-проекта в России»
Проект ориентирован на детей и молодёжь, так как дети — это будущее народа. Создатели проекта заинтересованы в «качестве человеческого капитала будущей России». Основными авторами проекта являются иностранные организации. «Заказчик: Благотворительный фонд «Мое Поколение». Исполнитель: Международная Методологическая Ассоциация при поддержке Общественной Палаты Российской Федерации». В основе проекта лежат иностранные технологии и идеология, направленные на уничтожение российского народа. В проекте тщательно перемешаны правда и ложь о российской действительности. Факты умело передёргиваются и подтасовываются, чтобы создать нужное общественное мнение. 

Проект построен на том, что Россия разваливается, народ деградирует, что это стихийные процессы, следствие дикости, распущенности и недоразвитости российских народов. Это ложь! Тщательно спланированная, десятками лет внедряемая в менталитет российского народа и других стран мира, но это ложь.

После победы России в Великой Отечественной войне страна стала стремительно отстраиваться, восстанавливать промышленность, развивать науку, образование, культуру. Между капиталистическим и социалистическим лагерем был воздвигнут железный занавес. За железным занавесом Россия могла возродиться. Внешний враг России понял, что в открытой войне Россию не победить. Враг стал тайным. Его оружием стала внутренняя идеологическая война. Занавес был снят. В Россию хлынула западная «культура». Все прогрессивные, развивающие инициативы проституировались, а все деструктивные, разлагающие внедрялись. В результате Россию довели до современного критического состояния.

Теперь, опираясь на созданную ими «неспособность» России самой выйти из кризиса, они предлагают инновационный проект развития России «Детство 2030». На самом деле это проект порабощения России. Под красивой обложкой внедрения новейших достижений в развитие России скрывается уничтожение российского народа.

На 2012-2016 г. прогнозируется демографический кризис, который они сами создадут, цель которого оккупировать Россию другими народами, в основном китайцами.

Цитата из проекта:

«По оценкам демографов к 2012-2016 году доля трудоспособного населения в России будет составлять 50% от трудоспособного населения на 2000 год. На фоне прогнозируемого общего сокращения населения страны, это формирует угрозу превращения в страну – экономического карлика. То есть в страну, которая не может на равных конкурировать с ведущими экономическими державами из-за значительной нехватки массы населения. 

Сокращение трудоспособного населения будет сопровождаться сменой поколений: на пенсию будут выходить те, кто получал образование, и начинал свою карьеру еще в СССР. …

Социальное напряжение возникает еще и из-за того, что трудоспособного населения начнет не хватать для обеспечения потребностей экономики. И в первую очередь это скажется на крупных предприятиях. По оценкам экспертов, наиболее вероятным сценарием является сценарий, при котором руководители крупных предприятий будут брать на высвобождающиеся места мигрантов. Таким образом, доля мигрантов может к 2015-2020 году составить до 1/3 населения страны (мигранты будут приезжать с семьями, за ними потянется сфера обслуживания и т.д.).» 

В настоящее время у нас безработица. На работу не могут устроиться не только люди старшего (за 50 лет), но и молодёжь, только что окончившая университеты, училища и школы. Наводнение страны китайцами усиливает безработицу российских народов. Не смотря на это, политика миграции уже проводится. Китайцам разрешено селится в Сибири, им даётся земля для ведения хозяйства, их принимают на работу, им позволено наводнять рынок дешевыми некачественными товарами. Нам же предлагается осваивать «программу адаптации» для «взаимодействия, понимания и толерантности». Для удобства адаптации мигрантов в России к 2014 году планируется создать Voice-translator (портативное устройство переводчик).

Цитата из проекта:

«Демографическая ситуации России требует радикальных мер по сокращению среднего возраста населения. Это не означает, что надо сократить продолжительность жизни населения и убивать стариков. Это означает, что необходима смена отношения к рождению детей в обществе. Дополнительным ресурсом для омоложения нации при правильном подходе могут быть и миграционные потоки.»

Стариков не надо убивать, они вымрут сами. Для этого в настоящее время сделаны следующие шаги. В мае этого года принят закон ФЗ № 308243-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», то есть о самофинансировании госбюджетных организаций. Это значит, что все госбюджетные организации (медицина, образование, наука), кроме администрации, перейдут на самофинансирование. Государство будет финансировать только свои заказы этим учреждениям. Например, выпустить столько-то специалистов, такого-то профессионального направления и уровня, или для научных и медицинских учреждений, выполнить определённые исследования и разработки. В остальное время учреждения должны снабжать себя сами. Нам обещают, что ситуация не изменится, школы не будут закрываться. Но обещания дают на словах, а закон уже утвержден и должен вступить в силу с января 2011 года. Это перспектива того, что образование и медицина станут полностью платными и многие служащие останутся без работы. У пенсионеров не будет льгот на покупку лекарств, так как финансирование государства будет переориентировано на молодёжь, а пенсии на лекарства не хватит. Многие взрослые люди, в том числе и дети этих пенсионеров, останутся без работы. В результате принятия этого закона значительный слой населения окажется на грани выживания.

Россиян среднего и пожилого возраста стремятся уничтожить, потому что они являются носителями знаний и опыта. Это наиболее осознанные слои населения. Их стремятся отделить от детей и молодёжи, которые не обладают жизненным опытом и легко поддаются влиянию средств массового одурачивания (СМО).

Для разделения взрослых и детей создана ювенальная юстиция (http://www.ruskline.ru/tema/obwestvo/yuvenal_naya_yusticiya ). Под разными предлогами - некомпетентность родителей в воспитании, недостаточное материальное обеспечение и другие, детей насильно забирают из семей.
Деятельность ювенальной юстиции ещё один пункт сокращения населения, так как некоторые матери, не выдержав психической нагрузки, кончают жизнь самоубийством. Смотри факты в Интернет http://pandoraopen.ru/2010-10-08/ozverevshie-chinovniki-otnimayut-detej/ .

В будущем детей проектируется интернировать в специальные детские города будущего, типа предложенного на выставке ЭКСПО в павильоне Российской Федерации. В этих городах у них будут специально обученные («компетентное родительство») наставники. Детям предлагается полностью компьютеризированная среда. Основным направлением их развития будет полная свобода деятельности. Традиционная или любая другая система образования полностью отрицается, чтобы не искажать процесс детского творчества. Все мы прекрасно знаем, что делают дети за компьютером. Дети на них играют, забыв об учебе и домашних обязанностях. Это проблема всех семей, где дети освоили компьютер. Проектом предполагается, что дети самостоятельно будут получать знания из интернета, а в последующем выполнять в нём какую-то работу и зарабатывать веб-деньги. Может быть, талантливые дети и смогут выйти на этот уровень, но они сразу попадут в среду жесткой конкуренции и эксплуатации. Для тех детей, которые не смогут самообучиться, в форсайт-проекте имеется программа электронной коррекции их способностей путём внедрения в организм чипов. А в 2025-2030 г. «дети рождаются с заданными характеристиками и способностями». Этот пункт обеспечивается изменением развития ребенка на внутриутробном периоде за счет генной модификации с помощью нанотехнологий.

Далее детям предлагается «прожить несколько социальных жизней. Детство может быть несколько раз.» Человек может навсегда остаться в детстве, обеспеченном виртуальной реальностью. Если девочкам захочется поиграть в маму, им будет создана виртуальная программа «робот-ребёнок». С помощью 3D-нанопринтера, который предполагается создать к 2025 г., можно будет получить объемное изображение любого предмета, объекта, обстановки и т.д.

Цитата из проекта:

«2023 год. Робот-ребенок – робот, который способен имитировать поведение настоящего ребенка. Подобные разработки ведутся с 90-х годов прошлого века. В 2007 году университете города Осака (Osaka University) японские разработчики представили опытный экземпляр андроида, который способен имитировать поведение 5-летнего ребенка. Японские исследователи обещают, что через 15-16 лет данные разработки будут массово интегрированы в общество - в программы по подготовке родителей, для продажи тем, кто не хочет или не может иметь настоящих детей и т.д. Внедрение роботов-детей в общество (когда есть возможность заказать и купить себе робота-ребенка) с одной стороны, может привести к развитию систем компетентного родительства – на роботе удобно тренироваться быть мамой и папой, с другой стороны – может привести к сокращению числа желающих рожать настоящих детей.»

Конечно, мало кто захочет иметь ребёнка, если тренироваться на роботах. Это тяжелый самоотверженный труд, на который соглашаются только из любви к родному человечку. Ребёнок отвечает взаимностью, приносит радость и смысл в жизнь, в отличие от робота. Увлечение наших детей тамагочами – прообразами робота-ребёнка прошла.

К 2025 г. «воспитанием и уходом за детьми могут заниматься роботы». Это ситуация обратная вышеописанной. Ребёнок вместо человеческой любви и живого внимания получает механическое и информационное обслуживание. Кто из него вырастет? Биоробот!

О таком понятии, как любовь в проекте упоминается только в связи с устаревшими стереотипами мышления.

Цитата из проекта:

«Стереотип: Родители любят своих детей.

Родительская любовь заложена природой на уровне инстинкта – это тайна природы, недоступная разуму.

Опросы экспертов показывают, что реальное положение дел состоит в том, что родители в большинстве своем равнодушны к своим детям и воспринимают воспитание своего ребенка скорее как обязанность. Любовь же проявляется в основном в критических или экстремальных ситуациях (болезнь, аварийная ситуация, поступление в ВУЗ и т.д.), не превращаясь в инструмент повседневного воспитания.»

Поэтому … это такая дикость, что я даже выразить не могу. Это не люди писали. Любовь не доступна разуму только примитивных, неразвитых существ. Даже животные не могут жить без любви.

В конечном итоге, в этих детских компьютерных городах будущего вырастут компьютерные маугли — великовозрастные дети. Если они не разовьют свой интеллект, им вошьют нужные для работы программы и отправят работать. Куда? Не говорится. О взрослом населении в проекте не говорится совсем, только о профессиональном родительстве.

В целом перспектива форсайт-проекта «Детства 2030» в России такова. Взрослое население достаточно резко исчезает. Вместо него привлекаются мигранты. Дети отделяются от родителей и содержатся в специальных городах в искусственной компьютеризированной среде под присмотром специально обученных наставников, до взросления тела. Далее из них делают биороботов.

Бред. В это невозможно поверить, если бы это не стояло на официальном сайте www.moe-pokolenie.ru и не показывалось бы на выставках http://video.mail.ru/mail/dyagovets65/281/421.html .
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Слайд с презентации форсайт-проекта «Детство 2030»
Форсайт-проект «Детство 2030» - это смерть России.

Многие россияне даже не подозревают, что о них рассказано всему миру.

Теперь, зная дальнюю цель нашего правительства, можно понять поспешное принятие некоторых законов.

Министерством регионального развития Российской Федерации разработан законопроект «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в части уточнения правового режима использования садовых, огороднических и дачных земельных участков» (http://www.zem.ru/all/2952/ ), в котором, в частности, говорится, что на садовых и огородных участках не должно быть жилых домов, а только хозяйственные постройки. Кому помешали жилые дома? Разъяснений никто не даёт.

Ответ на этот вопрос можно найти, если смотреть на него с точки зрения форсайт-проекта «Детство 2030». Взрослое население надо сокращать. Самый эффективный способ – это теракты. Цель достигается, а вина сваливается на мнимого террориста. Если зимой в России отключить электричество, города замерзнут, но народ может выжить, потому что почти у всех есть дачи или родственники в деревне. Появление закона о дачных участках можно рассматривать как предупреждение о готовящихся терактах. Поэтому, рекомендую всем россиянам, в качестве урока по Гражданской обороне, до декабря этого года оборудовать свои дачные дома для проживания в них с необходимым запасом жизнеобеспечения (НЗЖ) в зимнее время. Как в советское время у всех на работе хранился противогаз, с подписанной фамилией, так сейчас у всех дома должен быть в прихожей рюкзак на каждого члена семьи с индивидуальным НЗЖ.

Закон «О полиции» выставлен на обсуждение в Интернете http://zakonoproekt2010.ru/ . Все наши размышления и споры в Интернете – это «спускание паров». Вроде бы высказался – сделал всё, что мог. И правительство сделало вид, что народ принял участие в обсуждении закона. Но влияния народа на принятие закона нет!

Если с января этого года закон вступит в силу, бороться явно за свои права уже никто не сможет. Выход будет только один – уход в подполье и вооружение народа. Но на этот случай у правительства в проекте стоит пункт полной чипизации населения. Сначала введением единого электронного документа http://pandoraopen.ru/2010-10-08/socialnaya-karta-bioobekta/ , совмещающего в себе паспорт, все удостоверения, все ваши физические данные (вплоть до состояния здоровья) и, самое главное, вашу денежную карту. Всё! Вы на самом коротком поводу у правительства. Если вы согласитесь на вживление чипов в тело, вы уже нигде не сможете спрятаться. А в ближайшем будущем (2030 год по карте) могут узаконить внедрение чипов с помощью нанотехнологии в роддомах с целью придания вам нужных качеств. Это уже не человек, а биоробот, не обладающий своей волей.

Сроки проекта – 20 лет до 2030 года - явно завышены, чтобы у сомневающихся людей создать мнение, что это будет ещё не скоро. При современных темпах развития науки и технологий проект можно осуществить за 2-3 года. Уже существуют научные разработки по всем пунктам форсайт-проекта «Детство 2030». Осталось только проэкспериментировать на некотором количестве населения и поставить на серийное производство. Для этого многие лечебные медицинские учреждения перепрофилируются на экспериментальные для внедрения новых технологий.

Введение закона о полиции, чипизация населения проводится в целях безопасности от бандитизма и терроризма. Но кто стоит за терроризмом? Ответ на вопрос «Кто заинтересован в уничтожении России?» изложен в Манифесте «Возрождение России» http://pandoraopen.ru/2010-10-04/manifest-vozrozhdenie-rossii/ .

Существует тайное правительство Земли. Вернее тайная группа людей, претендующая на всемирную власть. Чтобы убедится в этом, надо посмотреть фильмы «Дух времени», «Эндшпиль: Проект Глобального Порабощения», «Чипизация. Проект 666», «Большое американское шоу» и другие. В этих фильмах документально показано, как организуются террористические акты и провоцируются войны. Правительства всех стран являются их марионетками или находятся в очень сильной зависимости от них.

С помощью терактов Тайные деструктивные силы (ТДС) создают общественное мнение, запугивают людей, чтобы под ложным образом защиты от террористов чипизировать всё население Земли. Чтобы вы не потеряли свой чипизированный документ, вам предлагают имплантировать его в тело. Тогда ТДС действительно станет полновластным правителем планеты. Цель ТДС создание единой электронной системы, управляющей каждым элементом общества, с единым центральным пультом управления. Смотрите художественный фильм «Матрица».

На создание реальной Матрицы сейчас направлены все научные разработки, особенно нанотехнологии. Ставя целью, конкурентоспособность страны и человеческого капитала они стремятся вовлечь страны в бешеную гонку развития электронной и нано техники, чтобы на их основе подчинить, поработить себе всё человечество.

Основным принципом уничтожения населения и ослабления его сил является «разделяй и властвуй». ТДС с помощью СМО разделяют народы на враждующие группировки и стравливают их. Ни китайцы, ни американцы не являются нашими врагами, они такие же жертвы ТДС, как и россияне. Китайские мигранты – инструмент для захвата России. Пока оккупация проходит мирным путём. Но СМО постоянно готовят нас к опасности терроризма, пугают нас апокалипсисом и катаклизмом 2012 года. Это надо понимать так, что ТДС готовят широкомасштабный террор в ближайшем будущем, возможно с декабря этого 2010 года.

На этот случай «Путин в 2007 г. лично подписал договор №410940-4 с НАТО о том, что в случае народных волнений и техногенных катастроф войска НАТО могут беспрепятственно занимать территорию России и проводить на ней военные операции.» http://pandoraopen.ru/2010-10-02/voennyj-zaxvat-rossii-delo-vremeni/
Россияне! Мы уже давно находимся в состоянии внутренней идеологической войны. Нас целенаправленно и планомерно уничтожают. Результаты этой войны вы все уже ощутили на себе. Пора осознать угрожающую опасность и начать действовать. Видя отсутствие реакции народа, враг ТДС начал действовать уже нагло, открыто через порабощение населения банками (смотри Манифест «Возрождение России» http://pandoraopen.ru/2010-10-04/manifest-vozrozhdenie-rossii/), создании антинародных законов. Они не побоялись выставить форсайт-проект «Детство 2030» на всемирное представление. Российская выставка достижений есть демонстрация того, что народ России полностью деградировал, туп и инертен, и теперь его легко подчинить.

Обратите внимание на фото здания павильона Российской Федерации на выставке. Сделанный в лучшем стиле русских цветов и узоров, это же колосс на глиняных ногах, которые уже размякли и деформировались. А русский оберегающий узор рассеялся в пространстве. Но остался ещё белый цвет – символ духовной чистоты народа.

Не зря Всемирная выставка ЭКСПО-2010 проводится в Китае. Расположение выставки на китайской территории – факт того, что ТДС расценивает китайский народ как самый «конкурентно способный человеческий капитал.» Они трудолюбивы и неприхотливы. Многочисленный китайский народ зажат рамками свой страны. На выставке китайцам показываются перспективы их жизни в других странах. Их агитируют мигрировать, обещая лучшую жизнь. Но они такие же жертвы обмана ТДС, как и другие народы. Поработить население на чужой территории гораздо легче, чем на его родине.

Пора действовать, если наше осознание ещё живо!

С мирной оккупацией России китайцами пока ещё, до принятия закона «О полиции» можно бороться мирным путём. Надо байкотировать их продукцию, не принимать их на работу, не давать им землю. Покупая их товары, мы финансируем силу, которая стремится нас поработить. Принимать пищу из рук врага – это верх глупости. В России достаточно ресурсов для производства собственных необходимых и полезных продуктов питания. Нитратные овощи и фрукты – не являются основными продуктами нашего питания.

Мы совсем потеряли бдительность. Ещё недавно мы шарахались от маломальской сумочки, забытой в транспорте, а теперь позволяем китайцам строить для нас жилые дома.

Надо усилить охрану стратегических городских объектов, таких как электростанции, крупные промышленные объекты с вредоносными технологиями и другие. Не допустима работа на них нероссийских граждан. Опасными могут быть многоэтажные здания, построенные над развязками дорог. Для охраны их могут быть созданы народные дружины из демобилизованных военнослужащих. Очень много надо сделать для защиты страны. Ищите, думайте, действуйте!

Закрывая глаза на грозящую России опасность, мы подтверждаем свою несостоятельность как разумного и свободного народа.

Закон о полиции надо не допустить. Закон о самофинансировании госбюджета надо отменить. На что уходят налоги, снимаемые с населения? С нового года на них будет содержаться только госаппарат, который проводит антинародную деятельность. Мы будем питать ту политику, которая будет нас уничтожать.

У нас впереди Великий день: Праздник 7 ноября – победа Великой Октябрьской революции – День всепрощения – День чего-чего? День народного единства. Давайте сделаем 4 НОЯБРЯ действительно ВЕЛИКИМ ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА! Нам ещё не запретили выходить на мирные демонстрации. Это прекрасная возможность продемонстрировать, что сознательные граждане России ещё живы, что мы имеем своё мнение и ещё можем постоять за своё будущее.

Для того чтобы демонстрация прошла успешной, она действительно должна быть мирной. Предлагаю сделать её демонстрацией молчания. Никаких звуковых выражений своих эмоций и мыслей, музыкального сопровождения, общения с органами власти. Это будет символом того, что правительство нас не слышит. Это поможет дисциплинировать демонстрантов и не допустить конфликтов. Это сосредоточит ваши силы на достижении цели: донести до общественности всей планеты, что Россия жива и она не согласна с проектом «Детство 2030», выставленном на ЭКСПО в Шанхае.

Все наши требования должны быть изложены на плакатах, кратких и чётких, таких как: «Нет закону о полиции», «Отменить закон самофинансирования госбюджета», «Детство 2030 – Смерть России», «Нет чипизации России», «Не хотим быть биороботами», «Возродить славянскую культуру», «Россия, проснись! Тебя убивают!», «Возродить веды!». Распечатайте «Необъявленную войну» и другие материалы, защищающие и возрождающие Россию, и раздавайте их на демонстрации вместо пространных объяснений.

Думать сейчас только о себе - это смертельно опасно в ближайшем будущем.

Сознательные граждане России, объединяйтесь!

Россия, проснись!
4.«Введение Универсальной электронной карты нарушает конституционные права граждан России»

07.03.2011
В Москве состоялся Общественный форум против навязывания россиянам УЭК …
В минувшую субботу, 5 марта, в Москве, в киноконцертном зале Пушкинский, состоялся Общественный Форум «Универсальная электронная карта – угроза семье, обществу и государству». Около 1200 жителей Москвы и регионов России собрались вместе, чтобы обсудить сложившуюся ситуацию, перспективы готовящегося введения в столице Универсальной электронной карты, последствия принятого летом Федерального закона N 210 «О государственных услугах» и других законов, противоречащих Конституции и представляющих серьезную угрозу для национальной безопасности России и для персональной безопасности каждого человека. Через систему Вебинар к Форуму подключились 25 регионов, сообщают организаторы. 

В связи с тем, что 9 марта Московская городская Дума планирует на своем заседании рассмотреть во втором чтении закон о введении Универсальной электронной карты в Москве, Форум был собран в экстренном порядке, практически за два дня. «Нам необходимо срочно разъяснить позицию православных экспертов, юристов, родителей и представителей общественности и донести озабоченность и категорический протест общественности по поводу введения УЭК до Президента Д.А.Медведева, Мэра Москвы С.С.Собянина, депутатов Московской государственной Думы», - отмечают участники форума. 

По традиции Форум начался с молитвы. Был отслужен молебен и прочитаны молитвы о спасении России, начале благого дела. На Форуме прозвучали выступления высокопрофессиональных экспертов, священников, родителей. В частности выступили депутат Мосгордумы от КПРФ А.Е.Клычков, председатель ВОО «Сообщество многодетных и приемных семей России «Много деток – хорошо!» Т.М.Боровикова, доктор военных наук, вице-президент Академии Геополитических проблем К.В.Сивков, В.Н.Осипов (Союз «Христианское возрождение»), доктор филологических наук, член Союза писателей Т.Л.Миронова, руководитель рабочей группы Мосгордумы по противодействию внедрению УЭК Н.Н.Мишустин и другие общественные деятели. Многие выступления люди прерывали аплодисментами в знак согласия и поддержки. «Удивительно, что на одной площадке собрались люди различных политических убеждений, разной веры, взглядов, но все сплотились в защиту своей страны и своих детей, против общей беды и были совершенно единодушны», -отмечают организаторы форума. 

В своих выступлениях участники Форума отметили, что реализация закона ФЗ-N210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», создание электронного правительства и введение Универсальной электронной карты нарушают конституционные права граждан России, в корне меняют правовые взаимоотношения гражданина и государства, трансформируя полномочия и обязанности органов власти в коммерческую деятельность по предоставлению «платных услуг», что незаконно и несет в себе угрозу семье, обществу и российской государственности. Создание единой базы данных, объединяющих всю личную информацию о жизни, доходах, здоровье, имуществе и других сторонах жизни человека совершенно недопустимо и нарушает права и безопасность граждан. В настоящее время отсутствует диалог между народом и властью о приоритетах, целях и направлениях государственной политики и использования бюджетных средств, что приводит к финансированию антиконституционных систем. Выступавшие на Форуме заявили о недопустимости принятия таких судьбоносных для страны решений без всенародного обсуждения, решили предпринять срочные меры по недопущению принятия закона об универсальной электронной карте. Было очень много предложений по резолюции, записок, вопросов по затронутым темам. «Все присутствующие на Общественном Форуме единодушно выступили и проголосовали против создания в России введения Универсальной электронной карты и создания электронного правительства на иностранные деньги и иностранными специалистами», - отмечается в пресс-релизе. 

По итогам обсуждения было предложено использовать 170 млрд, предназначенных на введение универсальной электронной карты, на социальные программы защиты бедных семей, гарантии доступного бесплатного общего (полного) среднего образования, создание реальных рабочих мест и строительство жилья для молодых и многодетных семей. Участники решили обратиться к Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с просьбой ускорить его обращение к Президенту и Мэру Москвы, выразить позицию Церкви по универсальной электронной карте. Выражая опасения верующих людей, неоднократно звучали вопросы о том, что необходимо срочно просить Церковь выступить на защиту своих чад и донести до всех прихожан соответствующую позицию в виде проповеди с амвона. 

Собравшиеся пришли к выводу о необходимости соборной покаянной молитвы, особенно в Великий пост и организации регулярных Крестных ходов вокруг Мосгордумы, Кремля, вокруг всех наших городов, и приняли решение испросить на это благословение священноначалия. 

Было собрано более 1000 подписей против введения УЭК, подписаны обращения к Президенту России Д.А.Медведеву, Председателю Мосгордумы В.М.Платонову, другим официальным лицам. На Форуме была принята Резолюция.  

После Форума собравшиеся прошли Крестными ходами к Мосгордуме, Мэрии, Белому Дому, Администрации Президента для сдачи обращений и подписей. Многие участники Форума приняли участие в соборной молитве Страстной Божией Матери (акафист читается каждую субботу в 14.00) на месте алтаря собора Страстной Божией Матери, перед киноконцертным залом Пушкинский о возрождении Страстного монастыря и прошли Крестным ходом вокруг территории Страстного монастыря. 

Организаторы Форума – Московский Городской Родительского Комитет, ВОО «Сообщество многодетных и приемных семей России «Много деток – хорошо!», Екатеринбургский Родительский Комитет, Ассоциация родительских комитетов и сообществ России – призывают всех неравнодушных принять участие в общем деле, записаться в дружины защиты детей или прийти на собрание МГРК. Собрания проводятся каждый вторник в 19.00. (за исключением первой и последней недели поста) на ул. Берзарина, 16 (м. Октябрьское поле), в Доме Народного Здоровья по тел: 8-905-719-63-48, 8-925-199-1464, 8-916-622-3545, 8-985-233-4584, е-mail: tatiana.mnogodetok@gmail.com, retriw@yandex.ru.
5.Константин Сивков: «Введение универсальной электронной карты противозаконно и антиконституционно»

05.03.2011
Военный эксперт объяснил, как сомнительные фирмы смогут извлекать из этих карт информацию о гражданах России …
Введение универсальной электронной карты противозаконно и антиконституционно. Поскольку в карту будут вноситься персональные данные, стоит ознакомиться с первым положением статьи 19 «Меры по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке» Федерального Закона «О персональных данных»: «Оператор при обработке персональных данных обязан принимать необходимые организационные и технические меры, в том числе использовать шифровальные (криптографические) средства, для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий». 

Я, как эксперт, как военный инженер радиосвязи, могу сказать, что универсальная электронная карта не обеспечивает защиту от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения персональных данных, поскольку она допускает дистанционный съем этих данных. Обеспечить криптографическую защиту этих данных невозможно по одной простой причине, что эти криптографические данные могут быть достаточно просто вскрыты. Обеспечить замену криптографии на всех картах невозможно. Если будет вскрыта система кодирования хотя бы на одной карте, то все остальные карты вскрываются достаточно просто. 

Несанкционированный съем информации с этих карт осуществляется элементарно. Принцип работы универсальной электронной карты прост. Карта имеет пассивный элемент, она сама ничего не излучает, когда на нее падает радиосигнал, то ответный сигнал, который отражается от этой карты, несет всю записанную на ней информацию. На этом основании он воспринимается приемным устройством передатчика и затем обрабатывается. Вопрос о том, с какого расстояния снять этот сигнал - это вопрос не карты, это вопрос мощности передатчика, коэффициент направленного действия антенны и чувствительности приемника. Решение вопроса о том, чтобы снимать любые данные с карты со спутника или с самолета, никаких проблем не представляет. Таким образом, повсеместное внедрение универсальных электронных карт противоречит 19 статье Закона «О персональных данных». 

Если я правильно понял из заключения экспертного совета Мосгордумы, то право распространения универсальных электронных карт будет предоставлено частным банкам. Это будет означать, что частные банки получат полный контроль над информацией о наших гражданах. Получается, что частная организация получает полную информацию о гражданах России и может делать с ней всё что угодно. Это ставит под вопрос безопасность Российской Федерации, в первую очередь с точки зрения обеспечения безопасности личного состава Вооруженных Сил, личного состава спецслужб России. Наличие возможности вскрытия фактов местоположения этих карт с использованием спутника позволяет обеспечить вскрытие оперативного построения группировок Вооруженных Сил Российской Федерации, потому что все офицеры и солдаты должны будут носить эти карты, раз они являются универсальными и всеобщими. Таким образом, введение универсальных электронных карт – это подрыв обороноспособности и безопасности нашей страны по всем направлениям. 

Плюс к этому, карты позволят установить полный контроль над всеми гражданами России со стороны сомнительных частных организаций. Кроме того, внедрение универсальных электронных карт противоречит 23 статьи Конституции Российской Федерации, которая гласит: «Каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени». Введение этих карт имеет все признаки антиконституционного действия и нарушает Федеральный Закон «О персональных данных».

Константин Сивков, вице-президент Академии геополитических проблем, доктор военных наук, специально для «Русской народной линии»
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