                                 Сибирские дивизии в годы ВОВ.
      В первые четыре месяца войны в райкомы партии и военкоматы поступило более 9 тысяч заявлений от коммунистов, комсомольцев и беспартийных патриотов с просьбой направить их на фронт. Всего из Новосибирской области за июль — октябрь 1941 г. выбыло на фронт свыше 17 тыс. членов партии. К середине 1942 г. в действующей армии сражалось около 150 тыс. коммунистов Сибири, большинство из них были добровольцами. 

      Одной из первых в борьбу с врагом вступила 133-я Сибирская стрелковая дивизия. Сформирована в Новосибирске в 1939 году. В июне 1941 г. передислоцирована на запад и с июля в составе 24-й армии Фронта резервных армий удерживала рубеж в районе г. Дорогобуж. В августе-сентябре участвовала в Ельнинской наступательной операции. Принимала участие в боевых действиях под Москвой и Калинином. 7 марта 1942 г. преобразована в 18-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Закончила боевой путь в Кенигсберге. За боевые заслуги дивизия удостоена наименования Инстербургской, награждена орденами Суворова II степени и Красного Знамени. Дивизией командовали: 
Швецов Василий Иванович (15.09.1939 - 10.12.1941), комбриг, с 4.06.1940 генерал-майор
Иовлев Сергей Иванович (11.12.1941 - 12.12.1941), полковник Захаров Федор Дмитриевич (c 13.12.1941), генерал-майор.
    В начале июля 1942 года VII пленум Новосибирского обкома ВКП(б) принял решение о формировании Сибирской добровольческой дивизии и о проведении набора добровольцев. Так начиналась история 6-го (впоследствии 19-го гвардейского) Сибирского добровольческого стрелкового корпуса, одного из крупнейших добровольческих формирований периода Великой Отечественной войны.

      19-й гвардейский Сибирский добровольческого корпус прошел боевой путь от Подмосковья до берегов Балтики. В его состав входили: 150-я добровольческая стрелковая дивизия, сформированная в Новосибирской области, ставшая затем 22-й гвардейской; 74-я Алтайская и 91-я Сибирская отдельные стрелковые бригады, слитые и преобразованные позже в 56-ю гвардейскую стрелковую дивизию; 75-я Омская и 78-я Красноярская отдельные добровольческие бригады, преобразованные в 65-ю гвардейскую стрелковую дивизию и другие добровольческие части и подразделения.
      Боевой путь Добровольческий корпус сибиряков начал 25 ноября 1942 г. с участия в прорыве мощной немецкой обороны под г. Белый в составе войск Калининского фронта.
За героизм и ратное мастерство, проявленные в боях, в 1943 г. Добровольческий корпус был преобразован в 19-й гвардейский. Продолжая свой славный путь под гвардейскими знаменами, сибиряки-добровольцы отличились в составе ударной группировки 10-й гвардейской армии Западного фронта на Смоленском направлении — под Ельней, Спас-Деменском, при взятии Гнездиловских высот и под г. Орша.  

      Во время атаки 8 августа 1943 г. красноармеец Макаров в стыке траншей встретил 12 немецких солдат. Гранат у него не было. Не теряя времени, он пустил в ход штык. В неравной рукопашной схватке сибиряк уничтожил 6 гитлеровцев. Когда, получив ранение, боец почти выбился из сил, ему на помощь подоспели товарищи. Оставшиеся гитлеровцы были уничтожены ими. Всего за этот день гвардейцы корпуса уничтожили 2600 фашистских захватчиков. .
     В составе сибирских добровольческих формирований сражались и девушки-сибирячки. Так, перед отправкой на фронт только в составе 150-й дивизии младшими командирами были 136 девушек, рядовыми бойцами — 142. По решению Новосибирского обкома ВЛКСМ от 9 ноября 1942 г. проводился отбор в добровольном порядке девушек в возрасте от 19 до 25 лет в формировавшуюся добровольческую стрелковую бригаду.


      4 октября 1943 г. Новосибирский обком ВКП(б) решил направить для пополнения Новосибирской добровольческой 22-й гвардейской дивизии добровольцев из числа девушек для работы в медицинских, штабных, тыловых подразделениях и подразделениях связи. Это пополнение было набрано за 10 дней.

     В июле 1942 г. группа сибирских партизан времен гражданской войны предприняла поездку к своим белорусским собратьям и поделилась с ними накопленным опытом. И. В. Громов, бывший командир партизанского соединения на Алтае, посоветовал сформировать укрупненные партизанские отряды, а Л. А. Решетников, бывший комиссар партизанской дивизии, изложил свой план организации партийно-политической работы среди партизан и местного населения. Большую помощь белорусским товарищам оказали старые большевики Я. С. Замураев, В. В. Загуменный, И. П. Гуллевер и другие.
     В октябре 1942 года группа добровольцев обратилась в Новосибирский обком ВКП(б) с просьбой направить их сражаться в ряды партизан. 100 ветеранов и 20 комсомольцев- добровольцев убыли в Калининскую область и Белоруссию. Одна группа наших земляков после приземления в тылу врага прошла с боями по его тылам около 800 км. Были созданы отряды «Сибиряк», «Большевик» и другие. Они позже вошли в партизанскую бригаду «Вперед», действовавшую в Западной Белоруссии. Бойцы этой бригады пустили под откос 29 немецких эшелонов, уничтожили более 1,5 тыс. гитлеровцев, 880 -- взяли в плен, взорвали на минах 30 танков и 51 автомашину.

     В рядах сибиряков-партизан прославили свои имена новосибирец Н. В. Пронькин, комиссар бригады «Вперед», наш земляк — старшина П. Ф. Паршенков, на счету которого 4 взорванных вражеских эшелона, 4 автомашины, 9 танков, 2 орудия, 116 убитых гитлеровцев.

    В июне 1941 г. в г. Новосибирске была сформирована 23-я запасная стрелковая бригада. За полтора года она подготовила и отправила на фронт маршевыми ротами и батальонами 706 боевых единиц. Всего за это время убыли в действующую армию тысячи бойцов, в том числе 40 462 лыжника. Только в 150-ю Новосибирскую стрелковую дивизию было направлено 644 младших командира и 95 чел. среднего комсостава из числа добровольцев.

    Командование 19-го Сибирского гвардейского добровольческого корпуса в итоговом письме-рапорте землякам от 6 июля 1945 г., экспонируемом в Музее боевой славы воинов-сибиряков, сообщало, что за время боев с фашистами гвардейцы корпуса уничтожили более 80 тыс. немецких солдат и офицеров, 211 танков, 950 пушек, 566 минометов, 4200 пулеметов и другой техники. Захвачено много трофеев, в том числе: самоходных орудий—58, пушек—310, минометов—490, пулеметов—1737, винтовок и автоматов—5700, автомашин—712, лошадей—3500, повозок—1100, взято в плен более 15 тыс. солдат и офицеров.
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